
                            Первые Романовы
Вариант 1

А1. Что было последствием Смутного времени? 
         1) присоединение новых территорий на Западе 
           2) рост численности населения
        3) хозяйственное разорение

        4) ослабление зависимости крестьян от феодалов

А2. Что характеризует хозяйственное развитие России XVII в.?

       1) господство натурального хозяйства

       2) переход в земледелии к двуполью
       3) ослабление торговых связей между районами страны

      4) преобладание промышленности над сельским хо-

зяйством

A3. Что называют всероссийским рынком? 
       1) крупнейшие в стране ярмарки
       2) центры покупки и продажи необходимых всем то​варов
       3) исчезновение специализации районов 
       4) устойчивые торговые связи, объединяющие всю страну

А4. Какая новая  черта появилась в экономике России XVII в.?

      1) личная зависимость крестьян от феодала


2) иностранная торговля
      3) ремесленное производство 
       4) мануфактуры
А5. Что мешало развитию капиталистических отношений

      в России в XVII в.?

      1) появление мануфактур
     2) продолжение процесса закрепощения крестьян
     3) ограничение в правах иностранных купцов 
     4) усиление специализации ремесленного производства в различных районах страны
А6. Начало правления Михаила Федоровича Романова:

       1) 1584 г.
 3)1613 г.

       2) 1598 г.
4) 1645 г.

А7. Центральный исполнительный орган власти в XVII в.:

       1) Приказ тайных дел      3) Совет всей земли

       2) Земская изба                4) Боярская дума

A8. Что стало причиной создания «ближней» («малой») Думы в XVII в.?


  1) учреждение опричнины
       2) принятие нового «Судебника»
       3) увеличение численности Боярской думы


  4) увеличение числа представителей низших слоев на-

селения в центральных органах власти

А9. О чем говорит усиление власти воевод на местах?

       1) об усилении царской власти

       2) об ухудшении международной обстановки

       3) о прекращении действия «Судебника»

       4) о росте значения выборных местных органов власти

А10. Откуда взят отрывок?

Буде кто каким умышлением учнет мыслить на государьское здоровье злое дело, и про то его злое умышленье кто известит, и по тому извету про то его злое умышленье сыщется допряма... и такова по сыс​ку казнить смертию.. .А будет кто при государе вымет на кого какое ни буди оружье, а не ранит, и не убиет, и того казнити, отсечь рука.

       1) из «прелестных писем» И. Болотникова

       2) из «Домостроя»

       3) из «Повести о Шемякиной суде»

       4) из Соборного уложения

      А11. Кто был основным противником России в XVII в.?

              1) Англия

                 2) Германия
                 3) Турция
                 4) Сибирское ханство
А12. Что было результатом Смоленской войны 1632— 1634 гг.?


      1) Россия получала выход в Балтийское море

            2) Белоруссия и Левобережная Украина вошли в состав России

            3) Польша согласилась на существование Запорож​ской Сечи


      4) король Владислав отказался от претензий на российский престол

А13. Согласно Андрусовскому перемирию:

            1) к России отошла Левобережная Украина
           2) Швеция возвращала России Новгородские земли
           3) Россия получила выход в Балтийское море
           4) Россия присоединила побережье Азовского моря
А14. В каком году была написана жалованная грамота, от​рывок из которой приведен?

И по нашему царского величества жалованью на​шим царского величества подданным Богдану Хмель​ницкому, гетману Войска Запорожского, и всему нашему царского величества Войску Запорожскому быти под нашею царского величества высокою рукою по своим прежним правам и привилегиям...

· 1) в 1634 г.
· 2) в 1654 г.
· 3) в 1667 г.
· 4) в 1689 г.
· 2) в 1654 г.
· 3) в 1667 г.
· 4) в 1689 г.
А5. Что было результатом движения первопроходцев XVII в.?

1) Россия присоединила Западную Сибирь 
2)k России отошли дальневосточные территории

 3) был впервые достигнут Северный полюс 
 4) были открыты месторождения нефти в Восточной Сибири

А1. Что было причиной церковной реформы XVII в.? 
1) смерть патриарха Филарета

2) включение в состав России мусульманских народов 
3) подписание Флорентийской унии между византий​ским патриархом и папой римским 
4) разночтения в священных книгах и различия в обря​дах подрывали авторитет церкви

А2. Кто был сторонником исправления церковных книг в соответствии с греческими источниками? Q 1) патриарх Никон        Щ 3) монах Нестор Г~| 2) протопоп Аввакум     Q 4) патриарх Филарет

A3. Что было причиной конфликта между патриархом Никоном и царем Алексеем Михайловичем? О 1) отказ Никона поддержать церковную реформу [~12) выступление Никона в поддержку старообрядцев Q 3) попытка Никона объединить католическую и пра​вославную церкви Г~| 4) стремление Никона поставить церковную власть выше светской

А4. Кого называли старообрядцами? fj 1) язычников

|~| 2) сторонников объединения с римско-католической церковью

Г~| 3) сторонников патриарха Никона

Г~| 4) верующих, отказавшихся признать церковные но​вовведения XVII в.

А5. Когда была проведена церковная реформа?

· 1) в 1632-1634 гг.
· 2) в 1645-1676 гг.
· 3) в 1653-1655 гг.
· 4) в 1666-1667 гг.
В1. Труд работников, лишенных орудий труда и вынуж-
денных продавать за определенную плату свою рабочую
силу, называется
труд.

В1. Продолжите логический ряд и укажите недостаю​щее имя.

«Судебник» 1497 г. — Иван III

«Судебник» 1550 г. — Иван IV

Соборное уложение —


В1. Какое имя пропущено в отрывке из сочинения В.О. Ключевского?

Друзья рассорились, вследствие чего


самовольно покинул патриарший престол, надеясь, что царь униженной мольбой воротит его, а царь этого не сделал.

Тест 16. Русская православная церковь в XVII в.

Вариант 1

В1. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	Понятие
	Определение

	1.
Гетман

2.
Бобыль

3.
Воевода
	A.
Глава украинского казачьего войска
Б. Должностное лицо, возглавлявшее

в XVII в. управление в уездах и го​родах

B.
Обедневший крестьянин


	1
	2
	3

	
	
	


Тест 13. Население и хозяйство Вариант 2

· А1. Что было последствием Смутного времени?

· 1) экономический подъем

· 2) снижение налогового гнета

· 3) разорение крестьянских хозяйств

П 4) избыток рабочих рук в центральных районах страны

А2. Что характеризует хозяйственное развитие России XVII в.?

□
1) усиление хозяйственной специализации районов [~"| 2) полная зависимость от стран Запада

Г~| 3) бурное развитие морской торговли

□
4) преобладание численности городского населения

над сельским

A3. Какое производство называется мелкотоварным?

□
1) предназначенное для удовлетворения личных нужд

ремесленника

□
2) ориентированное на выпуск небольших по весу

и размеру изделий О 3) осуществляемое в небольших ремесленных мастер​ских

Г~| 4) предназначенное для продажи на рынке небольших партий товаров

А4. Какая новая черта появилась в экономике России XVII в.?

· 1) наличие у крестьянина земельного надела

· 2) ремесленное производство П 3) всероссийские ярмарки

· 4) господство натурального хозяйства

А5. Что препятствовало развитию внешней торговли Рос​сии в XVII в.?

□
1) угроза нападения монголо-татар

"2 2) формирование всероссийского рынка ] 3) нехватка товаров

Q 4) отсутствие выхода к незамерзающим морям

В1. Предприятие, основанное на разделении труда и руч-
ной техники, называется
.

Тест 14. Государство первых Романовых

Вариант 2

А1. Начало правления Алексея Михайловича Романова:

· 1) 1584 г.
ПЗ) 1613 г.

· 2) 1598 г.
□ 4) 1645 г.

А2. Местный выборный орган власти в XVII в.:

· 1) Приказ тайных дел     □ 3) «Совет всей земли»

· 2) Земская изба
□ 4) Боярская дума

A3. Что стало причиной значительного роста числа при​казов в России в XVII в.?

· 1) учреждение опричнины

· 2) принятие нового «Судебника» П 3) увеличение территории страны

· 4) увеличение числа представителей низших слоев на-

селения в государственных учреждениях

А4. Прекращение созывов Земских соборов во второй половине XVII в. свидетельствовало об усилении роли:

· 1) Боярской думы
□ 3) приказов

· 2) царя
□ 4) местной власти

А5. Откуда взят отрывок?

Которые государевы дворцовых сел и черных воло​стей крестьяне и бобыли, выбежав... живут за патри​архом... или за монастыри, или за бояры, или за окол-ничими и за думными и за комнатными людьми, и за стольники и за стряпчими и за дворяны москов​скими... тех... сыскивая свозити в государевы двор​цовые села и в черные волости, на старые их жеребьи по писцовым книгам з женами и з детьми и со всеми их крестьянскими животы без урочных лет.

LJ 1) из «Домостроя»

П 2) из «прелестных писем» И. Болотникова

□
3) из «Повести о Шемякиной суде» Г~| 4) из Соборного уложения

В1. Продолжите логический ряд и укажите недостаю​щую дату.

«Русская Правда» — XI в.

А1. Кто был основным противником России в XVII в.? 
     1) Англия


2) Германия

       3) Речь Посполитая 
       4) Сибирское ханство

А2. Что стало причиной русско-польской войны 1632— 1634 гг.?

· 1) прекращение созывов Земских соборов Q 2) отказ России от уплаты дани
· 3) стремление Польши вернуть на российский престол
Лжедмитрия I Г~14) стремление России вернуть Смоленские земли

A3. Согласно «Вечному миру» с Польшей:

□
1) Польша признала вхождение Левобережной Украи-

ны в состав России П 2) Запорожская Сечь прекратила существование

· 3) Россия получила выход в Балтийское море
· 4) Россия присоединила побережье Азовского моря
А4. В каком году было принято решение, о котором идет речь в документе?

А о гетмане о Богдане Хмельницком и о всем Вой​ске Запорожском бояре и думные люди приговорили, чтоб великий государь царь и великий князь Алексей Михайлович всеа Русии изволил того гетмана Богдана Хмельницкого и все Войско Запорожское з городами их и з землями принять под свою государскую высо​кую руку.

· 1) в 1634 г.
· 2) в 1653 г.
· 3) в 1667 г.
· 4) в 1689 г.
А5. Что было результатом движения первопроходцев XVII в.?

Ц 1) границы России достигли Уральских гор

□
2) начинается освоение Восточной Сибири

· 3) был основан Архангельск

· 4) Средняя Азия вошла в состав России
В1. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

	Понятие
	Определение

	1.
Рада

2.
Стан

3.
Запорожская
Сечь
	A.
Организация украинского ка-
зачества

Б. Административно-территориальная единица в России

B.
Совет представителей народа
на Украине


	1
	2
	3


Тест 16. Русская православная церковь в XVII в.

Вариант 2

Вариант 2

	
	
	


А1. Что было целью церковной реформы XVII в.?

П 1) привести церковные книги и обряды к единому

образцу П 2) учредить патриаршество Г~| 3) запретить на территории России католицизм Ц 4) поставить церковную власть выше светской

А2. Кто был сторонником исправления церковных книг
в соответствии с древнерусскими образцами?
| 11) патриарх Никон
□ 3) монах Нестор

Г~12) протопоп Аввакум     Q 4) патриарх Филарет

A3. Почему патриарх Никон потерпел поражение в про​тивостоянии с царем Алексеем Михайловичем? \~\ 1) к середине XVII в. царская власть значительно уси​лилась

П 2) против патриарха Никона выступили старообрядцы О 3) патриарх Никон приступил к проведению i деркош ГОЙ

реформы без разрешения царя Г~| 4) Никон самовольно сложил с себя патриарший сан

А4. Кого называли раскольниками? Ц 1) язычников

|~12) сторонников патриарха Никона

· 3) монахов-отшельников, селившихся в пустынях
· 4) верующих, не принявших церковную реформу XVII в.
А5. Когда проводился церковный собор, отстранивший Никона от патриаршества?

· 1) в 1632-1634 гг.
· 2) в 1645-1676 гг.
· 3) в 1653-1655 гг.
· 4) в 1666-1667 гг.
В1. Кто был автором обращения?

О царю Алексее! Покажу ти путь к покаянию и ис​правлению твоему. ...истину говорю: время покая-тися! Ты ведь, Михайлович, русак, а не грек. Говори своим природным языком; не уничижай его и в церк​ви, и в дому, и в пословицах... Еретиков-никониан ток​мо любишь, а нас, православных христиан, мучишь.
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